



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 42 (7891)

ВТОРНИК, 22 АПРЕЛЯ 1997 ГОДА

## День рождения Ильича

Весь мир признал Владимира Ильича выдающейся личностью XX века, гениальным мыслителем, теоретиком, политиком и практиком российских революций, государственным деятелем эпохи перехода человечества от системы господства в обществах эксплуататорских классов к системе господства трудящихся классов. Выдающиеся качества этого человека, его исключительную роль в истории нашего Отечества и всего мира признала даже его неблагодарная, противники, отъявленные оппоненты и враги. Но и сегодня находят пигмы, которые пытаются опровергнуть положительные оценки и народное мнение об этом человеке.

Вечный оппонент Ленина Троцкий говорил о нем так: «Единство цели Ленин пронес через всю жизнь... Он не знал колебаний в борьбе с теми, кого считал врагами рабочего класса. В его страстной борьбе никогда не было ничего личного. Он выполнял осознанные требования неотвратимого исторического процесса... Его мысль работала над делом освобождения трудящихся до того мига, как окончательно потухала».

В. И. Ленин был великим патриотом России. Патриотизм Ленина — это не патриотизм фанатика, а любовь к Отечеству глубокомыслящего человека. Его патриотизм не националистический, не шовинистический, а интернациональный. Он любил многонациональную Россию, ее интернациональный по духу народ. Он говорил: «Старому миру, миру национального угнетения, национальной грязи или национального обособления, рабочие противопоставляют новый мир для одной привилегии, ни единства всех наций, ни для малейшего угнетения человека человеком». Как актуальны эти слова Ильича в условиях нынешней России.

Те, кто опорочивает имя Ленина, надрынаясь в клевету, не смогут похоронить память о Ленине: для этого надо похоронить память о всем XX веке, ибо весь он связан с именем этого великого гения нашей страны, российского революционера.

Напрасные потуги. Чем яростнее лай, тем больше, тем глубже задумываются люди над всем происходящим в России.

**В СООТВЕТСТВИИ** с районной комплексной Программой социальной поддержки населения, в целях усиления заботы о ветеранах, инвалидах войны и труда, малообеспеченных семьях и одиноких престарелых гражданах района постановляю:

Провести в районе с 23 по 30 апреля 1997 года «Неделю милосердия», с привлечением всех хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, а так же общественных организаций района.

Главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, организаций и учреждений района в ходе проведения «Недели милосердия» обратить особое внимание на состояние жилищно-бытовых условий ветеранов войны и труда, малообеспеченных семей и одиноких престарелых граждан, обеспечение их топливом, кормами для скота, улучшение торгового, медицинского обслуживания, а также предусмотреть льготное выделение товаров первой необходимости, или отпуск их

## Распоряжение районной администрации

в счет неоплаченной пенсии.

Отделу народного образования и дошкольного воспитания администрации района (Арсланов Р. И.) организовать в школах района группы милосердия из числа учащихся для оказания помощи на дому ветеранам войны, труда, одиноким престарелым гражданам.

Председателю правления райо (Габитов А. М.), директору АО «Прогресс» (Никифоров Н. Л.), а также коммерческим структурам в период проведения «Недели милосердия» организовать торговлю товарами первой необходимости, мукой, сахаром и другими основными видами продовольственных товаров.

Главному врачу района Ишимову Ф. С. организовать специальные выездные медицинские осмотры, реализацию лекарственных средств для маломощных и малообеспеченных категорий граждан.

Отделу социальной защиты населения администрации района принять дополнительные меры к обеспечению социальной защищенности и организации соответствующей помощи малоимущим и малообеспеченным категориям граждан.

Редакция газеты «К новой жизни» (Габитова С. К.) широко освещать ход проведения «Недели милосердия» в районе на страницах районной газеты.

Главам сельских и поселковой администраций предоставить информацию о проделанной работе в период проведения «Недели милосердия» не позднее 28 апреля 1997 года.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Султангулжана Ф. Г.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.  
17 апреля 1997 г.

## Тревожный сигнал

### «Тянут волюнку»

В этом году администрация, управление сельского хозяйства и продовольствия с большим трудом изыскали дополнительные средства для протравливания семян зерновых

культур. Однако прошла целый месяц, а к протравливанию семян приступили только в трех хозяйствах: в совхозе «Бузавлякский», АКХ «Мамбетовское» и колхо-

зе имени Фрунзе. Остальные заняли успокоительную позицию, хотя земля подсыхает, некоторые хозяйства начали посев трав. Такое равнодушие недопустимо.

**И. КИЛЬДИБАЕВ,**  
главный агроном по защите растений.

## В сельских советах

### Не ради красноречивого словца...

На днях состоялась внеочередная сессия Актырского сельского Совета депутатов, которая обсудила Послание Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию — Курултаю. С докладом выступил депутат Ф. Ш. ТАНАГАТОВ, управляющий делами сельской администрации.

Подобной информацией, пожалуй, можно было бы и ограничиться в газетной полосе, если бы не характер выступления депутата, а также приглашенных на эту сессию. В выступлениях красной нитью прошла боль за поруганную честь страны, развал экономики, нравственное и духовное падение граждан, утрату социалистических завоеваний трудящихся.

— В Послании Президента, — сказал А. И. Сабит, председатель совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил района, — отведен целый раздел, посвященный ветеранам.

Мы были бы рады тому, чтобы нам отдали то, что поужено. Но я о другом — о нравственном состоянии нашего общества. В обществе процветает пьянство. Так, если потребление алкоголя в год на одного человека составляет 8 литров, то считается еще терпимым, а более, то начинается уже его деградация. У нас же в стране на человека приходится 17 литров алкоголя. Нам есть над чем задуматься.

В настоящее время совет ветеранов готовит обращение по данному вопросу и мы готовы включиться в работу. В этой связи возникает необходимость при сельской администрации собрать и группу актив из числа ветеранов, которые могли бы работать и коллективах и по месту жительства против пьянства среди населения.

— Реформы, проводимые у нас, — отметил директор Актырского районного узла федераль-

ной почтовой связи А.Н. Малимонов, — к улучшению жизни не привели. Разбазаривание богатства страны, развал всей ее экономики привели к тому, что она превращается в серьезный придаток других стран. Если страна сама не производит, только потребляет, то она становится нищей с протянутой рукой.

В последние годы наш район не сдает государству хлеба, падают объемы производства мяса и молока, сокращается поголовье скота. Какое положение районного бюджета ожидать от такого состояния? Ведь районный бюджет на две трети состоит из дотации.

Страна нуждается в интеграции. Если ее не будет, то в одной республике жизнь не будет богаче, также как богатое хозяйство в бедном районе или богатая республика в бедной стране.

(Окончание на 2 стр.).

## Надо усилить темпы

Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев 17 апреля текущего года провел оперативное совещание с руководителями колхозов, совхозов, ассоциацией крестьянских хозяйств, сельхозпредприятий, сельских администраций.

Были обсуждены вопросы о ходе полевых работ, по благоустройству села района, о контрактации скота у населения, о газификации населенных пунктов и другие.

С информацией выступил Ф. К. Кульсинбаев. Он в частности сказал, что земля достаточно насыщена влагой, поэтому, как никогда надо усилить темпы раннего посева и ухода полей, в первую очередь, под посев семенного зерна. Если по обеспечению ГСМ нашли выход, то здесь нужна максимальная его экономия.

Где готовились хорошо к весне, там и положение лучше. Имеется в

виду ремонт техники, завоз ГСМ, удобрений и пестицидов. Нужно отметить то, что руководство района намечает все возможности и средства снабжения колхозов и совхозов ГСМ, удобрениями, семенами трав и другого, но не все к этому относится по-хозяйски.

С информацией по благоустройству и контрактации скота на местах выступили К. Д. Карабаев — глава Уфимской сельской администрации, Ю. Х. Галеев — глава Макаевской сельской администрации, Р. А. Ахметов — глава Антипинской сельской администрации, Ф. Х. Тингеев — управляющий делами Таналякской сельской администрации.

По вопросу газификации в районе выступил заместитель председателя райсовета Б. Г. Павлов.

Вед совещание и выступил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев.

## Вести с полей

### За 5 рабочих дней

Организовано начало работ по закрытию влади полевых совхоза «Стенной». На полях хозяйства в эти дни работают 12 бороновальных агрегатов, которые закрыли влагу на площади 500 гектаров и провели боронование 200 гектаров многолетних трав.

Передовые механизаторы совхоза Зариф Рахметов и Владимир Юрта-

ев на закрепленных тракторах «Т-4» бороновали по 90 гектаров каждый. Старательно работают механизаторы Абдулла Идельбаев, Алик Камалетдинов, Ислам Тагиров.

По словам главного агронома совхоза Андрея Бешкарева, полевые планируют завершить закрытие влаги на всей площади пашни в течение 5 рабочих дней.

## Ход полевых работ

НА 21 АПРЕЛЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — проведение закрытия влаги (га), третья — количество агрегатов.

имени Фрунзе	230	3
«Новый путь»	600	4
«Кр. доброволец»	60	2
«Акиазар»	100	2
«Актырский»	500	6
«Таналякский»	5468	30
«Хайбуллинский»	7185	27
«Макаевский»	3508	23
«Матраевский»	3724	34
«Стенной»	1200	12
«Бузавлякский»	2800	17
«Мамбетовский»	2254	12
По району:	27629	168

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия, во многих хозяйствах в разгаре закрытия весенней влаги на полях. Самый большой объем боронования произведен в совхозах «Хайбуллинский», «Таналякский». Однако в ряде степных хозяйств по отчету закрытия влаги не начато. Сол-

нечная и ветреная погода ускоряет подсыхание почвы и потому сроки поджимают. Чем раньше будет проведено боронование, тем больше останется влаги в почве.

Также проведено боронование многолетних трав на 2125 гектарах. Этим делом пока занимается только в совхозах «Таналякский», «Хайбуллинский» и «Матраевский».



## Наше интервью Строительство в районе ведется

В паре передко говорят: «Где строят, там и жизнь». Однако, колхозы и совхозы в последние годы почти перестали строить объекты производственного и социального назначения, так как нет средств, а доля капиталоинвестиций государства на строительство ежегодно сокращается.

Строители АИМК-292 АО «Башмедстрой» и МПМК объединения «Башмедстрой» из-за отсутствия необходимых объемов работ вынуждены уходить в административные объемы отпуска. Снижение объемов строительства, нерегулярные невыплаты заработной платы, взаимные неплательщики, рост цен на стройматериалы пагубно сказываются на производственной деятельности строительных организаций.

На этом фоне, прямо скажем, адисложном для строительных предприятий района, я обратился к заместителю главы администрации района И. И. Черниченко с просьбой рассказать о планах возведения объектов в нашем районе в текущем году.

— Николай Иванович, каков будет объем строительства жилья в районе в 1997 году?

— В течение этого года планируется ввести в

эксплуатацию 16400 кв. метров жилья, в том числе 15 тыс. кв. метров индивидуальными застройщиками. В третьем квартале будут введены 2-х квартирные жилые дома общей площадью 260 кв. метров по заказу нашего управления сельского хозяйства и продовольствия. Прочие предприятия и организации планируют построить 300 кв. метров жилья.

— В какие сроки намечается завершение строительства зданий школ в п. Садовый, д. Абдуллинсарово и д. Сагитово?

— В нынешнем году на второй квартал запланирована сдача в эксплуатацию здания основной общеобразовательной школы в п. Садовый, строительство которого осуществляет коллектив АИМК-292.

Ввод здания Абдуллинсаровской школы на 80 учебных мест намечен на третий квартал. К сожалению, из-за отсутствия финансов будет приостановлено строительство здания Сагитовской школы.

В этом же квартале ожидается сдача пристройки к школе в КСН «Урал».

— Будет ли в текущем году в нашем районе продолжено строительство дошкольных учреждений?

— Да. В частности в

с. Новый Зирган запланирован ввод в эксплуатацию здания детского сада на 50 мест во втором квартале. В этот же срок будет введен здание детского сада на 50 мест в с. Самарск.

— Какова судьба строящихся зданий кинотеатра на 300 мест в Акъяре и клуба Акназарово на 100 мест?

— Согласно плану на текущий год здание кинотеатра и райцентра намечено ввести в строй в третьем квартале. В этом же квартале предусмотрен ввод в Акназаровского клуба.

— Николай Иванович, ход газификации населенных пунктов района всегда был и остается в центре внимания руководителей, населения и общественности. Ваши прогнозы по газификации на нынешний год?

— Хотя сложно с финансированием, в текущем году мы планируем построить межпоселковые газопроводы протяженностью 105 километров, в т.ч. 62 из стальных, а остальные из полиэтиленовых труб.

По линии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана намечается построить 40 километров сетей внутрипоселковых газопроводов, а по заказу фирмы «Газ-сервис» в Акъяре — 4,1 километра уличного газопровода.

Сегодня мы работаем над тем, чтобы все намеченное нами было построено в сроки и с хорошим качеством.

Зависел Р. АРСЛАНОВ.

## Работаем по новому Уголовному Кодексу

С 1 января 1997 года действует новый Уголовный Кодекс Российской Федерации, принятый Государственной Думой 24 мая 1996 года.

Предыдущий Уголовный Кодекс РСФСР был принят в 1960 году и за 30 с лишним лет его существования в него было внесено 700 изменений и дополнений.

Коренные преобразования, происшедшие в России, потребовали принятия нового УК РФ, призванного реализовать не только экономические, социальные, политические, но и криминологические потребности российской обществу. Новый УК РФ отражает достижения отечественной уголовно-правовой науки, мирового законодательного опыта.

Хочется ознакомить читателей с отдельными статьями.

Ст. 158 УК РФ. Кража, то есть тайное хищение чужого имущества. Наказывается штрафом в размере от 200 до 700 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до семи месяцев, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо арестом от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 3 лет.

Кража, совершенная: — группой лиц по предварительному сговору;

— неоднократно; — с незаконными проникновениями в жилище, помещение либо иное хранилище;

— с причинением значительного ущерба гражданину;

— наказывается штрафом в размере от 700 до 1000 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода за период от 7 месяцев до 1 года, лишением свободы на срок от 2-х до 6-ти лет со штрафом в размере заработной платы или иного дохода осужденного на период от одного месяца либо без такового.

Если кража совершена: организованной группой; в крупном размере; лицом, ранее два или более раза судимым за хищение либо вымогательст-

во, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без таковой.

Примечание: 1. Под хищением в статьях настоящего Кодекса понимается совершение с корыстной целью противоправные безвозмездные изъятия и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.

2. Крупным размером в статьях настоящей главы признается стоимость имущества, в пять раз превышающая минимальный размер оплаты труда, установленный законодательством Российской Федерации на момент совершения преступления...

В санкции этой статьи также новые виды уголовного наказания, как обязательные работы, арест.

В УК РФ предусмотрены и введены новые виды наказаний: обязательные работы, ограничение по военной службе, ограничение свободы, арест, пожизненное лишение свободы.

Наряду с кражами чужого имущества, одним из самых распространенных правонарушений является хулиганство, посягающее на спокойные условия работы, быта и отдыха людей, в большинстве случаев связанное с причинением вреда личности, повреждением имущества.

В текущем году зарегистрировано 4 случая

12.02.97 года около 22-х часов в д. Бузавлык житель с. Яковлевка Баймакского района И. в пьяном виде пришел в общежитие совхоза, грубо нарушая общественный порядок, стал стучаться в двери, выражая явное неуважение к обществу, разбил стекла окон.

27.02. в с. Акъяр около 22-х часов двое молодых парней в подвыпившем состоянии встретили на улице 50-летнего односельчанина, стали беспричинно оскорбительно приставать к нему, избив его, причинив легкий вред его здоровью.

6 марта в с. Ивановка

около 20 часов, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, 22-х летний К. встретил на улице 16-летнего Х., стал приставать к нему, трюбя сигареты, ударил его ножом, причинив легкий вред здоровью потерпевшего.

15 марта в д. Первомайск гр. И., будучи в состоянии алкогольного опьянения, пришел в дом гр. Ю. и из хулиганских побуждений стал приставать к хозяину и принесенного с собой ружья выстрелил, при этом гр. Ю. был ранен, по данному факту ведется расследование.

По всем этим фактам возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ст. 213 УК РФ, которая гласит:

хулиганство, то есть грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся применением насилия к гражданам, либо угрозой его применения, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, наказывается обязательными работами на срок от 120 до 180 часов, либо исправительными работами на срок от 6 месяцев до 1 года, либо арестом на срок от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

То же деяние, если оно совершено группой лиц, группой по предварительному сговору или организованной группой, либо лицами, связано с сопротивлением представителю власти либо иному лицу, исполняющему обязанности по охране общественного порядка или пресекающему нарушение общественного порядка, наказывается обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 5 лет.

Если хулиганство совершено с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, наказывается лишением свободы на срок от 4 до 7 лет.

К. ТИМАСЕВ, заместитель начальника отдела по следствию.

## Не ради красного словца...

(Окончание)

Начало на 1 стр.) Народ свивается. На днях повысили цены на водку. Кому это выгодно? Конечно, мафии. Она взяла в свои руки производство и продажу водки, и опять только обогатится, а госбюджет недосчитается огромных сумм денег.

В Послании Президент изложил добрые пожелания, но их надо превратить в реальную жизнь.

— Положение в учреждениях здравоохранения, — подчеркнул в своем выступлении заместитель главного врача райбольницы А. Р. Тавлыкаев, — складывается очень сложное. В центральной больнице, рассчитанной на 120 койко-мест, развернуто в настоящее время 230 коек. В результате площадь на больного составляет сегодня от 3 до 3,7 кв. метра, против 7 по утвержденному нормативу.

Бурбаевская участковая больница размещалась в 7 ветхих приспособленных помещениях, расположенных вразброс. Не лучше в Матраевской участковой больнице, не говоря о медицинских и фельдшерско-акушерских пунктах в селах и деревнях района.

Устаревшие на все оборудование и аппаратура, а на их приобретение нет денег.

С некоторых пор мы перешли частично в систему страховой медицины. Но колхозы, совхозы и другие предприятия района задолжали в страховой фонд около 2-х миллиардов рублей. Считаю, что страховая медицина не приемлема для сельской местности.

Не хватает у нас врачей. Для того, чтобы их

было согласно нормативам, то необходимо иметь жилье, а квартир у нас нет.

Среди населения намечается рост туберкулеза, венерических болезней. У детей наблюдается снижение гемоглобина в составе крови. Все это разумеется, связано с уровнем жизни населения.

Между тем на 1997 год на питание детей в возрасте до 2 лет отпущено средств на 60 процентов меньше, чем в 1996 году.

Ухудшается положение с обеспечением учреждений здравоохранения лекарствами. Мы имеем большие долги за медицинские препараты. В результате снижается качество и эффективность лечения больных.

— Послание Президента, конечно, хорошее, — заметил председатель сельского Совета народных депутатов Ш. М. Байгускаров, — но оно расходится с нашей реальной жизнью. До начала весенне-полевых работ остается совсем немного времени, а в хозяйствах нет горюче-смазочных материалов. Говорят нам: берите за счет будущего урожая. Но цены-то кабальные, грабительские. Хорошо Обменем зерно на ГСМ. Проведем сев, а что будем делать дальше в период подготовки сепа, уборочных работ? У нас есть деньги на предприятиях переработки, а взять их не можем. Нет паритета между ценами на сельскохозяйственную и промышленные товары.

В районе падает нравственность, духовность среди населения. Их разрушают средства массовой информации. Вед-

ельзя смотреть вместе со своими детьми телевизионные передачи.

Грудящиеся потеряли свои завоевания, которые были при Советской власти: право на труд, на бесплатное образование, здравоохранение, на отдых. Сколько работников сельского хозяйства отдохнуло и поправило здоровье в курортах и санаториях в прошлом году? Их всего восемь, ибо цены тутевое — три и более миллионов рублей.

Значение интеллигенции в обществе свели к минимуму. За последний год среди наших колхозников не прочитано ни одной лекции на медицинские, правовые, сельскохозяйственные и другие темы.

Расширяется социальный разрыв между женщинами и мужчинами. Складывается неравноправное отношение между ними в обществе. Мало женщин среди депутатов всех уровней, среди руководителей.

Проводятся в районе хищение общественной собственности, но отдел внутренних дел показывает свое бессилие в борьбе с ними.

Если правительство не изменит экономический и политический курс, то стабильности в нашем обществе не будет.

На сессии участники сессии обсудили свои задачи по санитарной очистке и благоустройству с. Акъяр и п. Садовый в период объявленного двухмесячника.

На сессии принял участие и выступил заместитель главы администрации района, начальник управления по экономике М. А. Аккушкаров.

Зависел Р. АРСЛАНОВ.

## Трезвость — норма жизни Ответственность за попойки в квартирах

В отдел внутренних дел не мало поступает жалоб и заявлений на некоторых граждан, устраивающих попойки в своих квартирах. На этих «веселых» квартирах, при распитии спиртного, часто возникают шумные разборки, драки. При этом ко всему любители пьяных компаний каких неудобств от этого не испытывают. Зато от постоянного пьяного гама страдают соседи.

Действия тех, кто регулярно устраивает в своих квартирах попойки, попадают под статью 17 Закона РБ «Об административной ответственности за нарушения общественного порядка и порядка управления». Она гласит: «Содержание

жилого помещения для систематического употребления спиртных напитков, наркотиков или занятий иной противоправной деятельностью, если действия виновного не образуют состава уголовного наказуемого деяния, — влечет штраф от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест до пятнадцати суток».

Жители поселка Бурбай Литовского Николай Александрович и Филиппов Сергей Михайлович живут в двухквартирных домах, один, без семьи. То ли, чтобы избежать скуки одинокой жизни, то ли из чрезмерной тяги к спиртному, они превратили свои квартиры в

настоящие притоны для распития спиртного. На их квартирах систематически устраиваются шумные попойки.

На Литовского Н. А. и Филиппова С. М. были составлены административные протоколы о совершении правонарушений, предусмотренного ст. 17 Закона РБ от 26.02.97 года «Об административной ответственности за нарушения общественного порядка и порядка управления» и направлены на рассмотрение в районный суд.

Решением районного суда за содержание жилого помещения (своих квартир) для распития спиртных напитков, Филиппов Сергей Михайлович подвергнут к административному аресту на 15 суток, а Литовский Николай Александрович к штрафу на сумму 417 тыс. 450 рублей.

И. БАЙМУХАМЕТОВ, участковый инспектор.





**ВТОРНИК,  
22 АПРЕЛЯ**

**Первая программа**  
12.15 Худ. фильм. «Демидовы». 1-я серия.  
13.40 Мультфильм.  
13.55 «Служу России».  
14.25 «Футбольное обозрение».  
15.00 Новости.  
15.20 «Легенда острова сокровищ».  
15.45 Квартете «Веселая квартетная».  
15.55 Мультфильм.  
16.15 «Волшебный мир, или Синема».  
16.40 «Нико и его друзья». Молодежный сериал.  
17.10 «Колопсак» передает эстафету.

18.00 Новости.  
19.00 Погода.  
19.05 «Час пик».  
19.30 «Угадай мелодию».  
20.00 «Тема».  
21.50 Худ. фильм. «Дело Румянцева».  
23.40 «Пресс-клуб».  
00.40 Новости  
00.50 «Пресс-экспресс».

**Вторая программа**  
12.05 Короткометражный худ. фильм.  
13.00 Вести.  
13.15 «Сказка», «Чемодан», Мультфильмы.  
13.30 Андрей Дементьев «Время любви».  
14.25 «Ти-маркет».  
14.30 «Автограф».  
14.35 «Арена для сенсаций».

15.00 Мультфильмы.  
15.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.55 «Малекен».  
16.00 «Вести».  
16.20 «Образ жизни».  
16.50 «Клубничка».  
17.20 «Там-там новости».  
17.30 «Лукоморье».  
17.55 «Посмотри на себя».  
18.00 «Соотечественники».  
18.20 Мультфильм.  
18.40 «Шэхес».  
19.30 «Среда обитания».  
20.00 Вести.  
20.25 «Сэнгедэк».  
20.40 «Житейский вопрос. Жилье для ветеранов».  
21.05 «Горизонты села». Бирский район.  
21.30 «Башкортостан».  
22.00 «Вести».  
22.30 «Комедия строгого режима» Худ. фильм.  
23.55 «Звуковая дорожка».  
00.50 «На ночь глядя».

**Третья программа**  
17.00 Мультфильмы.  
17.20 Документальный сериал. «История военной авиации».  
18.00 «Уфа-ТВ» представляет...  
19.00 Новости  
19.20 «Санта-Барбара». Сериал.  
20.20 «Криминальный спектр».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.40 «Герой дня».  
22.05 «Мир кино». «За день до». (Италия—Франция—Канада).  
24.00 «Сегодня вечером».  
00.45 «Крутой Уокер: Правосудие по-техасски» 16-я серия (США).  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Сегодня в полночь».  
02.20 «Ночное «Времечко»».  
03.00 «Меломания: Все звезды Луи Армстронга».

**СРЕДА,  
23 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
06.00 «Доброе утро!»  
09.00 Новости.  
09.15 «Девушка по имени Судьба».  
10.00 Программа В. Познера.  
10.50 «В мире животных».  
11.30 Мультфильмы.  
12.00 Вести.

12.15 «Демидовы». 2-я серия.  
13.35 «Колесо истории».  
14.15 «Парижские тайны Эльдара Рязанова».  
15.00 Новости.  
15.45 «Кактус и К».  
15.55 «До-ми-соль».  
16.15 «Зов джунглей».  
16.40 «Нико и его друзья».  
17.10 «...До шестнадцати и старше».  
17.35 «Вокруг света».  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
19.00 «Час пик».  
19.25 «Угадай мелодию».  
19.50 Программа В. Познера.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.50 «КВН-ассорти».  
22.15 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. Трансляция.  
22.55 Мультфильмы для взрослых.  
00.20 Футбол. Лига чемпионов.  
01.20 Новости.  
02.20 «Пресс-экспресс».  
02.30 Футбол. Лига чемпионов.

**Вторая программа**  
07.00 «Салям».  
08.00 «С добрым утром».  
09.05 «Графоман».  
09.15 «Клубничка». Теле-сериал.  
09.45 «Россияне».  
10.00 «Вести».  
10.15 «Л-клуб».  
10.50 «Санта-Барбара».  
11.40 «Содружество. Сообщество. Союз».  
12.40 «Ретро-шлягер».  
12.35 «Театр моей памяти».  
«Цецилия Львовна Турандот».  
13.00 «Вести».  
13.20 «Отсрочка приговора». Худ. фильм.  
14.55 «Ти-маркет».  
15.00 «Автограф».  
15.05 «Ноу-хау».  
15.20 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
16.00 «Вести».  
16.20 «Бесконечное путешествие».  
16.45 «Экспозитив».  
16.55 «Клубничка».  
17.25 «Там-там новости».  
17.35 «Лукоморье».  
18.00 «Посмотри на себя».  
18.10 «Соотечественники».  
18.50 «Россияне».  
19.10 «Наука Башкортостана».  
20.00 «Вести».  
20.20 «Сэнгедэк».  
20.35 «Тай-тулак».  
21.10 «Мон шалкеме».  
21.30 «Башкортостан».  
22.00 «Вести».  
22.40 Худ. фильм. «Мелодия Верийского квартала».  
00.15 «Кафе «Обломов»».  
00.55 «На ночь глядя».

**Третья программа**  
17.00 «Непридуманная сказка».  
17.15 «Детский дорожный патруль».  
17.20 Фильм-детям. «Подкидыш».  
18.30 «Музыка для Вас».  
18.40 Новости.  
19.00 «Санта-Барбара».  
20.05 «Музыка для Вас».  
20.20 — «Каза — забота общая».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.40 «Герой дня».  
22.05 Комедия. «Синьор Робинзон» (Италия).  
24.00 «Сегодня вечером».  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» 17-я серия (США).  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Сегодня в полночь».  
02.20 «Футбольный клуб».  
03.00 «Меломания: Фестиваль. Все звезды Свинга».

**ЧЕТВЕРГ,  
24 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
06.00 «Доброе утро!»  
09.00 Новости.  
09.15 «Девушка по имени Судьба».  
10.00 Футбол. Лига чемпионов.  
10.50 «Клуб путешественников».  
11.40 «Смак».

12.00 Новости.  
12.15 «Русь изначальная». 1 серия.  
13.40 Футбол. Лига чемпионов.  
14.10 «Парижские тайны Эльдара Рязанова».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 «До-ми-соль».  
16.15 «Лего-го».  
16.40 «Нико и его друзья».  
17.10 Мультфильм.  
17.20 «Путешествие в Булгар».  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
19.10 Погода.  
19.10 Мультфильм. «В лесной чаще».  
19.30 «Джентльмен-шоу».  
20.05 «Моя семья».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.50 Худ. фильм. «Позови меня в даль светлую».  
23.40 «Величайшая история на Земле». 1-я часть.  
01.40 Новости.  
01.50 «Пресс-экспресс».

**Вторая программа**  
07.00 «Салям».  
08.00 «С добрым утром».  
09.05 «Графоман».  
09.15 «Клубничка».  
09.45 «Россияне».  
10.00 «Вести».  
10.15 «Анонимные собеседники».  
10.45 «Санта-Барбара».  
11.35 «Люди. Деньги. Жизнь».  
12.00 «Избранное».  
12.30 «Ретро-шлягер».  
12.50 «Ти-маркет».  
13.00 «Вести».  
13.15 «Автограф».  
13.20 «Прех». Худ. фильм. 1 серия.  
14.30 «Неизвестные люди России». Фильм 2-й.  
15.10 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.50 «Ваш партнер».  
16.00 «Вести».  
16.20 «На пороге века».  
16.45 «Клубничка».  
17.15 «Там-там новости».  
17.25 «Лукоморье».  
17.50 «Посмотри на себя».  
18.00 «Темная» для С. Беляева.  
18.25 «Аркан» собирает друзей».  
19.20 «Ватаидаш».  
19.30 «Уроки жизни» (на башк. языке).  
20.00 «Вести».  
20.20 «Сэнгедэк».  
20.35 «Диалог. Дискус-сия. Полемика».  
21.05 «Эйгер», Телеигра.  
21.30 «Башкортостан».  
22.00 «Вести».  
22.30 Баскетбол. Чемпионат России. Финал.  
24.00 «На ночь глядя».  
00.35 «Телемагистр».

**Третья программа**  
17.00 «Андрей Рублев». Худ. фильм. Часть 1-я.  
18.25 Мультфильм.  
18.40 Новости.  
19.00 «Санта-Барбара».  
20.05 «Музыка для Вас».  
20.20 — «Каза — забота общая».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.40 «Герой дня».  
22.05 «Мир кино». «Белый дворец». (США).  
24.00 «Сегодня вечером».  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» 18-я серия (США).  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Сегодня в полночь».  
02.20 Ночное «Времечко»».  
03.00 «Кино не для всех».  
«Долгая зима» (Италия).

**ПЯТНИЦА,  
25 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
06.00 «Доброе утро!»  
09.00 Новости.  
09.15 «Девушка по имени Судьба».  
10.05 «Моя семья: Секреты и тайны».  
10.50 «Пока все дома».  
11.25 «Играй, гармонь любимая».  
12.00 Новости.  
12.15 «Русь изначальная». 2-я серия.  
13.25 Мультфильм.  
13.45 «Джентльмен-шоу».

14.15 «Парижские тайны Эльдара Рязанова».  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 «Сказка о царе Салтане». Мультфильм.  
16.40 «Музыкальное путешествие».  
17.10 Мультфильм. «Халив-анст».  
17.30 «Богон йома».  
18.00 Новости.  
18.20 «Девушка по имени Судьба».  
19.05 Погода.  
19.10 «Человек и закон».  
19.45 «Поле чудес».  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.50 Великие сыщики: Знаменский, Топин, Кибрит в фильме «Следствие ведут знатоки». «Ушел и не вернулся».  
23.50 «Взгляд».  
00.35 Новости.  
00.45 «Величайшая история на Земле». 1-я часть.  
02.40 «Пресс-экспресс».

**Вторая программа**  
07.00 «Салям».  
08.00 «С добрым утром».  
09.05 «Графоман».  
09.15 «Клубничка».  
09.45 «Россияне».  
10.00 «Вести».  
10.15 «Аншлаг» представляет...  
10.45 «Санта-Барбара».  
11.35 «Содружество. Сообщество. Союз».  
12.00 «Ретро-шлягер».  
12.20 «Вместе».  
12.50 «Ти-маркет».  
12.55 «Автограф».  
13.00 «Вести».  
13.20 «Грех». Худ. фильм. 2-я серия.  
14.30 «Момент истины».  
14.55 «Красная книга». Экологическая экспедиция РТР.  
15.00 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».  
15.50 «Палиха, 14».  
16.00 «Товары — почтой».  
16.00 «Вести».  
16.20 «Золотая карта России».  
16.45 «Клубничка». Теле-сериал.  
17.15 «Там-там новости».  
17.25 «Лукоморье».  
17.45 «Посмотри на себя».  
18.00 «Ничего, кроме...».  
18.15 Мультфильм.  
18.30 «Родники вдохновения».  
19.35 «Здоровье».  
20.00 «Вести».  
20.20 «Сэнгедэк».  
20.35 «Сто вопросов».  
21.05 Документальный видеофильм.  
21.10 «Премьера-97».  
21.30 «Башкортостан».  
22.00 «Вести».  
22.35 Футбол. Кубок кубков. Полуфинал «Фиорентина (Италия) — «Барселона» (Испания).  
00.25 «Ночной экспресс».  
1.005 «Наемный убийца». Худ. фильм. (США)  
02.40 «На ночь глядя».

**Третья программа**  
17.00 «Андрей Рублев». Худ. фильм. Часть 2-я.  
18.30 «Музыка для Вас».  
18.40 «Новости».  
19.00 «Санта-Барбара».  
20.25 «Кунелем мондары».  
20.20 «Россия — Башкортостан».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.40 «Герой дня».  
22.05 «Наше старое кино».  
«Дело было в Пенькове».  
24.00 «Сегодня вечером».  
00.45 «Крутой Уокер: правосудие по-техасски» 19-я серия (США).  
01.40 «Времечко».  
02.00 «Сегодня в полночь».  
02.20 Ночное «Времечко»».  
02.45 Док. фильм. «Чернобыль: боль на всю жизнь».  
03.10 Фильм Кена Расела «Преступление по страсти». (США).

**СУББОТА,  
26 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
07.45 Худ. фильм. «Очарованный странник».  
09.40 «Лотто-миллион».  
09.45 «Домашняя библио-

тека».  
10.00 «Новости».  
10.10 «Слово Пастыря Митрополита Кирилла».  
10.30 «Не зевай».  
11.00 «Утренняя почта».  
11.40 «Смак».  
12.00 «Приглашение к мужьке».  
12.45 Худ. фильм. «Радио-активное завещание».  
13.40 Ток-шоу «Поехали».  
14.20 «Очевидное — невероятное».  
15.00 Новости.  
15.20 «Союзмультфильм» представляет.  
16.10 «Америка с М. Таратутой».  
16.40 «В мире животных».  
17.15 «Колесо истории».  
18.00 Новости.  
18.25 Мультфильм.  
18.45 «Погода».  
18.55 «Золотая серия». «А зори здесь тихие». 1-я серия.  
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 «Время».  
21.35 «А зори здесь тихие». 2-я серия.  
00.35 «Король рояля — Эмиль Гилельс».  
00.55 «Концерт».  
01.00 «Страстная Седмица у гроба Господня». Прямое включение Иерусалима.  
01.20 «Пасха Христова». Трансляция богослужения из Богоявленского Кафедрального Собора.

**Вторая программа**  
08.00 «Вести».  
08.30 «Утренний экспресс».  
09.25 «Медицинский вестник».  
09.35 «Меморина».  
10.00 Клуб «Адреналин».  
10.15 «Доброе утро, страна!».  
11.00 «Вести в одиннадцать».  
11.15 «В мире животных».  
11.45 «Хочу в артисты».  
12.25 «Романсида-97».  
12.40 Лучшие игры НБА.  
13.35 «Новое пятое колесо».  
14.05 «Поэт в России — больше, чем поэт».  
14.35 Документальный сериал: «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 5-й.  
15.30 «Караоке по-русски».  
16.00 «Вести про...».  
16.20 «Двойной портрет».  
16.45 «Бесконечное путешествие».  
17.45 «Телекомпас».  
17.45 «Шэжэрэ». Баймакский район.  
18.15 «Сегодня пятница».  
18.45 «Песнь подснежника». Вечер памяти Рами Гарипова.  
19.30 «Дорога к храму». «Завтра — Пасха».  
20.00 «Сулпылар».  
20.15 «Райхан» (на тат. языке).  
20.55 «Дарю песню». Концерт по заявкам телезрителей.  
21.30 «Постскриптум».  
22.00 «Вести».  
22.40 «Ныне прославился сын человеческий». Художественный фильм.  
00.20 «Святая пасха».  
01.40 «Концерт духовной музыки».

**Третья программа**  
15.00 «Музыка для Вас».  
15.25 Научно-популярный фильм.  
16.00 Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ».  
17.00 «Санта-Барбара». Сериал.  
18.00 «С глазу на глаз» (на башк. языке).  
18.20 «Кунелем мондары».  
18.30 «Кино на 3 канале».  
20.05 «Будет Воскресение».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.30 «Герой дня без галстука».  
22.00 Мир кино. «Смерть вопреки». (Нико-2). (США).  
23.45 «Куклы».  
24.00 «Сегодня вечером».  
00.45 «Намедни-69».  
01.30 «Русская духовная музыка. Концерт в Смольном Соборе Санкт-Петербурга».  
02.00 «Сегодня в полночь».  
02.05 «Мир кино». «Пос-

леднее искушение Христа». (США).  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
27 АПРЕЛЯ**  
**Первая программа**  
08.00 Худ. фильм «Максимка».  
09.35 «Мультфильмы нашего детства».  
09.55 Тираж «Спортлото».  
10.00 Новости.  
10.10 «Непутевые заметки».  
10.30 «Пока все дома».  
11.10 «Утренняя звезда».  
12.00 «Армейский магазин».  
12.25 «Играй, гармонь любимая».  
12.55 «Сельский час».  
13.25 «Подводная одиссея команды Кусто».  
14.25 «Смехопанорама».  
15.00 Новости.  
15.15 «Симфонические тайны».  
15.45 «Клуб путешественников».  
16.30 «Возвращение Третьяковки».  
17.00 Мультфильм.  
17.45 «Один на один».  
18.15 Концерт.  
18.45 Погода.  
18.50 «КВН-97».  
21.00 «Время».  
21.50 «Киноафиша».  
22.00 Комедия. «Когда казак плачет».  
22.40 «Песня-97».  
23.25 Мелодрама. «Ярославна, королева Франции».  
01.10 Новости.

**Вторая программа**  
08.00 «Утренний экспресс».  
09.10 «Солны». Теле-сериал. 4-я серия.  
09.35 «У всех на устах».  
09.45 «Доброе утро, страна!».  
10.30 «Присяга».  
11.00 «Вести в одиннадцать».  
11.15 «Книжная лавка».  
11.45 Мультфильм.  
11.55 «Без пяти двенадцать».  
12.00 «Человек на земле».  
12.25 «Сад культуры».  
12.55 Документальный сериал: «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 6-й.  
13.45 «Поздравление патриарха Московского и всея Руси Алексея II со светлым Христовым Воскресением».  
13.55 «Наш сад».  
14.20 «Репортаж из о чем».  
14.35 «Довгань-шоу».  
15.05 «Волшебный мир или Синема».  
16.00 «Вести».  
16.20 Баскетбол. Чемпионат России. Финал.  
17.50 «Весь мир».  
18.35 «Л-клуб».  
19.10 «Аншлаг» представляет...  
19.45 «Городок».  
20.25 «Открой секретную формулу».  
21.20 «Русское лото».  
20.45 «К-2» представляет.  
22.00 «Зеркало».  
23.00 «У Ксюши».  
00.25 «Рек-тайм».

**Третья программа**  
15.00 «Непридуманная сказка».  
15.15 «Детский дорожный патруль».  
15.20 Мультфильмы.  
15.45 «Постскриптум».  
16.20 «Филипп Киркоров в Уфе».  
17.00 «Плэблэук».  
17.40 «Акцент».  
17.55 «Кунелем мондары».  
18.00 «О кино и не только».  
18.25 Худ. фильм. «Валентина».  
20.05 «Светлая Ласка».  
20.25 «Этюд с природы».

**НТВ**  
21.00 «Сегодня вечером».  
21.30 Документальный сериал. XX век. Русские тайны, фильм 5-й «1960 год: сбить любой ценой».  
22.00 Сериал по выходным. «Байки из склепа».  
44—15 серии (США).  
23.00 «Итоги».  
00.10 Хоккей. Чемпионат Мира. Россия-Словакия.  
02.10 «Третий глаз».  
02.50 Ночной канал.  
20.05 «Будет Воскресение».



# Конкурс сказителей эпоса „Урал“

Недавно состоялся детский конкурс исполнителей кубайра (песенный жанр башкирского устного народного творчества, являющийся по форме стихом, по содержанию близким к русской былинке), посвященный исторической дате — четырехтысячелетнему народному эпосу «Урал-батыр». Он стал современным экзаменом, демонстрацией плодов кропотливого труда учащихся и учителей башкирского языка школ района.

Конкурс превратился в настоящий праздник. Дети с желанием выходили на сцену, стараясь вырядиться лучше друг друга во всех отношениях. Будучи одним из наставников выигравших конкурсантов, мне хотелось бы поделиться своими впечатлениями, наблюдениями.

Наши ученые утверждают, что эпосу «Урал-батыр» — 4000 лет. Если поставить его в один ряд с всемирно известными в мировой культуре творческими произведениями прошлого, как «Гильгамеш», «Авеста», «Риг-веда», то «Урал-батыр» родился раньше, чем два последних. Этот эпос связан с самыми древними корнями нашего народа. Киргизы отметили 1000-летие своего эпоса «Манас» на мировом уровне. Среди киргизов много таких, которые найдут в эпосе «Урал-батыр» тысячи строк эпоса «Манас», и все они почтенные люди. А у нас пока единицы. И потому главная цель конкурса — возрождение школы народных сказителей (сезэнов).

Кто знаком хоть немного с башкирским народным творчеством, знает, что такой сезэн — это люди, носящие в душе жемчужины народного творчества, они сохраняют их и передают из поколения в поколение.

Кубайр «Урал-батыр» переписал у известного кураиста Габита сезэна знатный фольклорист Мухаметша Бурангулов в 1910 году. Габит сезэн, знавший наизусть тысячи эпических произведений древности и сохранявший традиции башкирского народного певчества-импровизаторства, скончался в 1921 голодном году. Трагична судьба и Мухаметши Бурангулова (позднее репрессии, но остался жив, умер на 78 году жизни).

И в нашем районе есть люди, которые сохранили в памяти стихи Акмуллы сезэна и много других произведений древности и могут их исполнять. Я хорошо знаю троих из них: Мухаметьяна олаять Казакбаев, Галиаслава агай Идельбаев, Асма анай Усманова. Во время подготовки к конкурсу, для нас были

примером их манера исполнения. Они сами имеют неплохие импровизаторские качества.

Известно, что изучение с детства стихов, песен, мелодий, сказки-легенды на всю жизнь сохраняются в памяти человека. И потому считаем правильным начало возрождения школы сказителей именно с изучения наизусть детьми «Урал-батыра». Дети на этом празднике почувствовали себя в роли сезэнов. Но это — только роль. В нас не умирает вера в то, что некоторые из этих детей в будущем станут настоящими импровизаторами народного творчества.

По условиям конкурса каждый участник должен уметь наизусть читать сарывок из кубайра «Урал-батыр» в течение 15—20 минут на сцене, уметь его напевать и импровизировать.

Хотя мы и не ставили перед собой такие большие требования к участникам конкурса у себя в школе, конкурсе провели неплохо, выбрали самых лучших. Были, конечно, и трудности, и проблемы, но стремление, желание и усердие помогли нам достичь определенных успехов.

И вот второй тур конкурса в районном Доме культуры. Среди участников из 17 школ района наши девушки, учащиеся IX класса Гульфия Тулябаева, Альфия Мухаметшина, VI класса — Римма Байгурина, выделялись своим гармоничным голосом, завоевали симпатии зрителей. Благодаря природному таланту они по праву удостоены Гран-при конкурса.

В целом конкурсе превратился в настоящий праздник кубайра «Урал-батыр». Многие школы попытались инсценировать эпос. Как простому зрителю мне хотелось отметить наиболее талантливых детей. Это мальчики из Самарской и Акъярской № 1 средних школ Юлдаш Сурия и Айнура Каннов, выступившие в роли столетних стариков, кубайры из Садовой и Абишевской школ Гульшат Билялова, Руслан Ибрагимов, Гульфия Юсупова. А Урал-батыр из Янтышевской школы пленил своим чудесным го-

лосом, задором, артистичностью. Его зовут Радил Байдавлетов, и верится, что если он и не станет сезэном, то любовь к народному творчеству у него сохранится на всю жизнь.

После просмотра выступлений участников со всех школ, позволю себе отметить некоторые замечания. Во-первых, важно разбудить веру детей в самого себя, память, способности. Не следовало допускать суфлерства за сценой, подговаривать шпаргалки читающим кубайр. Во-вторых, надо научить детей правильно регулировать дыханием во время пения. Кубайры могут читать только дети, которые имеют здоровые, чистые дыхательные пути. В-третьих, учителям башкирского языка, взявшимся за это дело, нужно больше работать над произношением слов, дикцией. И в-четвертых, и исполнитель кубайра, и слушатель одновременно должны чувствовать духовные соприкосновения. Исполнитель должен получить духовное удовлетворение.

На подобных конкурсах нужно больше внимания уделять костюмам детей, их умениям вести себя на сцене и еще одно условие конкурса: уметь на поэтическом языке знакомить себя со зрителем. Если эти, на первый взгляд, мелкие недоработки мы постараемся устранить, то, верится, что в каждой школе района будут свои сезэны.

В конце конкурса итоги подвела один из организаторов, методист РОНО Х. А. Биккужина Светлого пути пожелали будущим кубайрам известные в районе пожилые люди А. М. Усманова, М. М. Ильясова, А. Г. Валиев. Начальник РОНО Р. И. Арсланов вручил победителям ценные подарки, поблагодарил всех участников конкурса.

Заместитель главы районной администрации Н.Х. Тухбаева, подводя итоги праздника, отметила: «Этот конкурс еще раз показал, как талантливы наши дети. Мы увидели, как поставлено обучение башкирскому языку и литературе в отдельных школах». Верится, что обучение родному языку и литературе мы поднимем на новый уровень, привьем любовь учащихся к народному творчеству, открывая их талант. Пусть возродится школа сезэнов, на смену старшему поколению придут молодые.

**З. ИЛЬБАКТИНА,**  
учитель башкирского языка и литературы  
Степной средней школы.

### ОБУВЬ — ПО СЕЗОНУ

Ульяновская обувная фабрика производит расширенную распродажу мужской, женской и детской

обуви из натуральной кожи всех сезонов по цене предприятия; в с. Акъяр (РДК) 24

апреля, п. Бурибай (клуб) — 25 апреля, п. Целинный (СДК) — 26 апреля. Время работы с 8 до 18 часов.



Дорогого Ирека Нурисламовича **ТУРУМТАЕВА** (с. Ивановка) с 35-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов всюду и во всем. И долгих лет счастливой жизни. Пусть только радость входит в дом!

С самыми наилучшими пожеланиями сестра Венера, зять Вакиль, брат Марат, сестра Мунира, зять Наиль, племянницы Зинира, Земфира, племянники Сарьян, Даян.

Дорогого мужа и отца **КУТЛУЯРОВА Абдельахата Мухаметовича** поздравляем с 35-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, хорошего настроения и счастья. Живи на свете долгий век, Родной ты наш, любимый человек. Живи счастливо и светло.

С тобой надежно и тепло. С добрыми пожеланиями жена Роза, дочь Диля и сын Динар.

Коллектив Уфимского детсада «Тамсылар» поздравляет **Римму Мансуровну АХМЕТШИНУ** с 55-летием.

Живи себе и всем на радость, И не считай свои года. Здоровой, бодрой и счастливой. Желаем быть тебе всегда!

Дорогих наших **Гузель Ревмировну и Шафика Рафкатовича ЮЛДАШ-БАЕВЫХ** сердечно поздравляем с 35-летием.

Пусть в жизни будет все прекрасно И слез не будет никогда. Пусть будет все светло и ясно, Хотя жизнь порою и сложна.

И в этот день такой счастливый, Желаем в счастье утонуть И с нежной радостью вздохнуть!

С добрыми пожеланиями дочери **Айгуль и Альфия Юлдашбаевы**, мать, отец, сестренки, братишка, сноха, сестра Альмира **Кудабаевы**.

Коллектив Ивановской участковой больницы и Ивановская сельская администрация поздравляют заведующую аптекой с. Ивановка **ХАСАНОВУ Рафицу Рифовну** с 40-летием!

Желаем счастья и здоровья, Пусть на все хватает сил, И каждый день дальнейшей жизни, Чтоб только радость приносил!

Милую маму **Фатиму Габрауфовну ГАТАУЛЛИНУ** с 50-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долголетия, много радости и семейного счастья.

С добрыми пожеланиями муж **Зиннур**, дочери **Зенира, Гульшат, Гульбина**, сын **Глязи** д. Валитово, г.г. Уфа, Баймак.

Дорогого отца, мужа **Кадыма Мухаметгалеевича АБДУЛЛИНА** с днем рождения!

Пусть в жизни ждут лишь теплые слова, Сердце пусть от боли не заплачет. Пускай твоя кружится голова

От счастья, от любви и от удач! С добрыми пожеланиями дочери **Гузель, Луиза, Лениза**, жена **Закира**.

### ПРОДАЮТСЯ

землянка с усадьбой для строительства дома в с. Акъяр по улице Подгорная, 45.

Обращаться по телефону 2-11-27 в любое время.

мотоцикл «Урал» (новый) без пробега. Цена договорная.

Обращаться по телефону 2-11-02.

корова стельная. Обращаться в с. Самарское, Егорову Г. В.

дом деревянный, ул. Пушкина, 63 в п. Бурибай.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Юбилейная, 17, кв. 14.

автомобиль «Нива», 1982 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Бурибай, ул. Юбилейная, д. 6, кв. 6 (после 15 часов).

14 плит перекрытия (пустотные) 1,2x5,1 м с доплатой на 2 сруба для бани и 4 м<sup>2</sup> вагонки. (доски для пола) 5 м<sup>2</sup> обрезной доски 40 мм. (Возможны варианты). Обращаться: тел. 3-09-85, 3-16-61 г. Гай, 2-16-68 п. с. Акъяр.

«МЕДИК» ПРИГЛАШАЕТ 25 апреля с.г. в 16.00 ч. в актовом зале Акъярской поликлиники проводится собрание членов сада-огорода «Медик».

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю глубокую благодарность **Лаптеву Николаю Николаевичу** — начальнику ЖКО, его рабочим за помощь и поддержку в похоронах дорогого мужа **Валентина Ивановича Земского**.

Жена. п. Бурибай.

Администрация района и президиум районного Совета выражают глубокое соболезнование редактору районной газеты «К новой жизни» **С. К. Габитовой** по поводу скоростной кончины брата **И БРАГИМА**

Коллективы редакции газеты «К новой жизни» и районной типографии искренне выражают глубокое соболезнование редактору **С. К. Габитовой** по поводу кончины брата **И БРАГИМА** и разделяют горечь невозможной утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование **Мудрак Миннигуль Минисламовне**, родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование бухгалтеру **Ново-Воздвиженского отделения Жиденко Н. И.**, родным и близким по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, совет ветеранов, коллектив Подольского детсада выражают глубокое соболезнование **Мурадимову М.Ш.**, **Мурадимовой Ф. Н.**, родным и близким по поводу смерти жены, свекрови **МУРАДИМОВОЙ Сагили Аплатифовны** и разделяют горечь утраты.

Коллектив районной типографии выражает искреннее соболезнование **Бухарбаевой М. Г.** по поводу смерти **БРАТА** и разделяет горечь утраты.

ЗА РЕДАКТОРА **А. Г. АККУЖИН.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдела писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.